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Groupes 2 et 3 Groupe 1 

un seigneur       le Moyen Âge       une conscience 
un pouvoir        désigner                un château fort  
durant               une guerre            rien  
servir                environ                  un rayon  
un kilomètre    un paysan              travailler  
puissant           une vie                  devoir  
donner             moindre                à peine  
quoi 
 

un bâtisseur  
une construction 
un refuge  
une ardeur 
une région 
lamentable  
une récolte 

 

 Exercice 1 : Écris la terminaison qui convient. voir orth 12-13 
 

On doit courber la tête pour passer cette porte.    

Effrayée, Julie s’est échappée.  

Égaré, le Petit Poucet doit chercher les cailloux pour essayer de retrouver sa maison. 

J’ai réalisé mon rêve : nager au milieu des dauphins.   

Geoffrey a essayé un blouson. 

 Exercice 2 : Accorde chaque verbe entre parenthèses à l’imparfait de l’indicatif.  voir orth 8 
 

 

Quelques-uns (avoir) avaient aimé cet opéra. 

Chaque chien qu’ils (dresser) dressait (devenir) devenait le compagnon d’un aveugle. 

Tout le monde (vouloir) voulait goûter le gâteau. 

Les autres (jouer) jouaient au ballon. 

Beaucoup n’(être) étaient pas assez nourris. 

Certains (devenir) devenaient nerveux. 

La plupart des jeunes (arriver) arrivaient à la fête vers vingt heures. 

Personne n’(approcher) approchait. 

Aucun n’(avoir)avait obtenu une bonne note. 

 
 Exercice 3 : Complète la conjugaison des verbes suivants au passé composé. 

 

prendre faire désigner 
 

J’ai pris 

Tu as pris 

Il a pris 

Nous avons pris 

Vous avez pris 

Ils ont pris 

 

J’ai fait 

Tu as fait 

Il a fait 

Nous avons fait 

Vous avez fait 

Ils ont fait 

 

J’ai désigné 

Tu as désigné 

Il a désigné 

Nous avons désigné 

Vous avez désigné 

Ils ont désigné 
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